
Zpráva o činnosti oddělení Předmětů běžného užívaní (PBU) 
za 1. pololetí roku 2025 

 

Kontroly předmětů běžného užívání 

Oddělení PBU Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně provedlo v období od 

01.01.2025 do 30.06.2025 celkem 406 kontrol v provozovnách a sídlech právnických a fyzických osob 

podnikajících ve výrobě, dovozu a distribuci předmětů běžného užívání (tj. kosmetické přípravky, 

výrobky určené pro styk s potravinami, a to i ve stravovacích provozech, výrobky určené pro užívání 

dětmi do 3 let, hračky a elektronické cigarety včetně jejich náplní. Počty jednotlivých kontrol viz tabulka 

č. 1 a graf č. 1. 

 

Tabulka č. 1: Počty provedených kontrol v jednotlivých komoditách PBU  

Komodita PBU Dovozci Výrobci Distributoři Stravovací 

provozy 

KP 1 6 159  

VPP - 8 99 15 

HR 1 - 33  

VPD 1 - 7  

Elektronické cigarety - - 76  

 

 

                                             Graf č. 1: Počet provedených kontrol u jednotlivých zodpovědných osob 

 

Státní zdravotní dozor v 1. pololetí 2025 byl prováděn dle kontrolního plánu pro rok 2025, s ohledem na 

přijaté podněty spotřebitelů a ostatních dozorových orgánů. V rámci kontrolní činnosti bylo nalezeno 

113 nevyhovujících výrobků, u kterých se jednalo zejména o neshody ve značení.  
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Kontrol výrobků vyhlášených systémem rychlého varování Safety Gate bylo provedeno celkem 1167. 

Z toho bylo 903 zaměřeno na kosmetické přípravky, 143 na hračky, 81 na kontrolu elektronických 

cigaret, 25 na výrobky určené pro užívání dětmi do 3 let a 15 na kontrolu výrobků určených pro styk 

s potravinami. 

Oddělení PBU řešilo v tomto období 38 podnětů spotřebitelů a jiných orgánů dozoru, z nichž 11 bylo 

opodstatněných, u 19 podnětů šetření dosud probíhá. Současně bylo ukončeno několik podnětů, které 

byly zahájeny v roce 2024. Jednalo se o 5 podnětů, z nichž byly 3 opodstatněné. Nejvíce řešených 

podnětů je zaměřeno na kosmetické přípravky, výrobky určené pro styk s potravinami a elektronické 

cigarety.  

Odběry vzorků 

Byl proveden odběr celkem 46 druhů výrobků, a to kosmetických přípravků, výrobků určených pro 

styk s potravinami, výrobků pro užívání dětmi do 3 let a hraček, z nichž dosud byly vyhodnoceny jako 

nevyhovující 3 výrobky. Jednalo se o panenky z plastu dovezené z Číny, kdy došlo k překročení limitů 

pro hodnoty esterů kyseliny ftalové. Analýzy 38 odebraných vzorků stále probíhají. 

 

Kontroly výrobků určených pro styk s potravinami ve stravovacích provozech 

Od 01.01.2025 provádí oddělení PBU kontroly výrobků určených pro styk s potravinami ve stravovacích 

provozech. Státní zdravotní dozor je zaměřen na kontrolu značení těchto výrobků, a to zejména osoby 

odpovědné a symbolu "číše s vidličkou". U vybraných výrobků je kontrolována sledovatelnost (značení 

a předložení nabývacích dokladů), prohlášení o shodě, případně návod k použití. Dosud bylo provedeno 

celkem 15 těchto kontrol. V průběhu kontrol nebyla zjištěna žádná zásadní pochybení, drobné 

nedostatky byly na místě řešeny domluvou.  

 

Audit recyklačního zařízení na území JmK  

Na území Jihomoravského kraje vznikl v roce 2021 recyklační závod rPET In Wast, s.r.o., který využívá 

nejmodernější technologie ke zpracování PET flakes a výrobě regranulátu rPET. Jako vstupní surovina 

jsou využívány drcené vločky z použitých PET lahví a výsledným produktem je regranulát, který se poté 

využívá k výrobě tzv. preforem, ze kterých jsou následně vyráběny nové PET lahve. KHS JmK ukončila 

v prvním pololetí roku 2025 průběžný audit recyklačního procesu. Provedeným auditem nebyly zjištěny 

žádné zásadní neshody, a to ve výrobním prostředí ani při vlastním výrobním procesu. 

Kontrolní akce „SWEEP“ 

Na základě nařízení Evropské komise byly ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu 

a ostatními dozorovými orgány provedeny kontroly online tržišť, které dodávají výrobky na trh. Kontroly 

byly prováděny v souvislosti s nařízením EP a Rady (EU) č. 2023/988 o obecné bezpečnosti výrobků. 

KHS JmK zkontrolovala 4 online tržiště, vždy po 1 výrobku. Kontrola byla zaměřena na dětské 

dudlíky/šidítka. V rámci těchto kontrol zjišťovala KHS JmK, zda jsou u výrobků uvedeny odpovídající 

bezpečnostní informace/varování, zda jsou uvedeny dostatečné informace k identifikaci výrobků, jestli 



bylo online tržištěm poskytnuto jednotné kontaktní místo a jsou-li na online tržišti viditelné informace 

o výrobci či odpovědné osobě v Evropské unii.  Současně byla provedena kontrola registrace online 

tržišť na portálu Safety Gate, kdy všechna kontrolovaná tržiště byla v tomto portále zaregistrovaná. 

Výsledky kontrol jsou v současné době vyhodnocovány Ministerstvem průmyslu a obchodu. 

Zjištěné nedostatky 

Za zjištěné nedostatky byla uložena nápravná opatření vedoucí k odstranění závad a dosud byly 

uloženy sankce v celkové výši 315 000 Kč. 16 méně závažných nedostatků bylo na místě řešeno 

domluvou. Závady byly shledány u 53 kontrolovaných subjektů a bylo nalezeno celkem 113 

nevyhovujících výrobků. Z toho bylo 58 kosmetických přípravků, 17 výrobků pro styk s potravinami, 15 

hraček a 23 elektronických cigaret.  

 

 

                                             Graf č. 2: Počet nevyhovujících kontrol dle jednotlivých komodit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracovala Mgr. Lenka Hetmánková, vedoucí oddělení PBU pro Jihomoravský kraj 

Dne 04.07.2025 
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